

GAZETA TRANSILVANIEI

Intemeiată în 1838 de George Barițiu

Cu tot disprețul pentru popor, aristocrații și oligarhii nici 24 de ore n-ar fi fost în stare să susțină singuri statul (istoria Transilvaniei)

Concesiunea anunțurilor și abonamentelor: Prima Agendă Română de publicitate GH. ILESU București, s. Ionica 6

Redacția: Brașov, Piața Libertății 28, București, s. Voevodă 50
Administrația: Brașov, Piața Libertății 28, București, s. Ionica 6

APARE SEARA IN FIECARE ZI DE LUCRU

ABONAMENTUL
Trimestrial Șase luni Un an
România: 12 30 60 Lei
Străinătate: 30 60 90 Lei
Telefon Brașov 228

Succesele mari ale țării

Comunicările biroului de presă din Londra

Cronica Brașovului

Un mare și definitiv succes al drepturilor naționale românești a înfăptuit: Basarabia a fost recunoscută regatului român.

Delegații noștri de pace sub conducerea acțiunii a primului ministru Vaida, au reușit să tranșeze problema aceasta, care la un moment dat, era amenințată să fie lăsată unei rezolviri mai târziu. Trebuie să spunem că, imediat după ce „patrioții ruși” au căzut în luptă lor cu bolșevicii, d-l Vaida a încetat la Londra și Paris a cerut ca problema Basarabiei să fie pusă în discuție. D-l Peliivan, distinsul bășarabean, a făcut o strălucită apariție documentată a cauzei noastre și sfârșitul comun au răsunat.

Încă de la 14 Februarie biroul de presă din Londra comunica, în această chestiune, că nimic nu s-a încheiat și în ceea ce privește Basarabia ca parte integrantă din România Mare. Cu toate acțiunile contrare, cererile engleze au fost convinse de dreptatea cauzei românești.

Una câte una dar, drepturile naționale românești sunt recunoscute. Grație acțiunii deschise și franțe a d-lui Vaida în strălucite, încrederea ni este acordată și problemele românești nu mai pot fi exploatare în altfel decât în sensul lor adevărat.

Este de remarcat faptul că în zilele din urmă strălucirea a

putut fi bine informată de adevărata noastră situație și toate plăsmuirile zdrobite. Un succes mare diplomatic pune astăzi prima mare piatră edificiului sălăntos la care clădire delegații noștri la Conferința ambasadorilor au muncit cu răvnă. Fără să provocăm conflicte zadarnice, dar cu încăpăținare în luptă și cu conștiința cauzei noastre drepte — am câștigat victoria.

Desigur că vom reuși să obținem toate recunoașterile acestor drepturi naționale, atât cât măsura satisfacerii lor nu atinge hotărâri pe cari munca de titan de azi nu le mai poate doborî.

Este însă un adevăr de necontestat că acțiunea primului ministru în străinătate și a delegațiilor noștri de pace a fost condusă cu atâta vigoare și tact încât a reușit să zmulgă vîlul negreii ce plutea peste drepturile noastre — vîl aruncat de dușmanii noștri și, în mare parte, contribuind printr-o acțiune trecută răsărită la întunecarea lui. Cu atât mai mare și mai încurajător ne apare succesul delegațiilor de azi ai păcii! Tolpul a fost întrebunțat cu folos și cu energie — reparând toate greșelile trecutului.

Trebuie să ne arătăm bucuria ce-o simte întreaga națiune și, în același timp, să ne exprimăm speranțele pentru viitorul strălucit ce așteaptă țara întregită.

Ziarul „Times” publică un important articol de fond intitulat „Aliații și Maghiarii”, scris de d-nul W. Steed, în parte, și la insistența noastră. Traducerea acestui articol o dau ca adaus. D-nul Steed ne-a promis că va mai publica astfel de articole.

Din ziar și din conferențe avute cu d-nii Steed, Soton, Watson, Lepper și Ma’ge cu privire la chestiunile cari ne interesează, am câștigat impresiile următoare:

Visita d-lui prim-ministru Vaida.

Păreră generală e că a fost cel mai oportun timp ales pentru a servi cauză românești. Impresia este a însă-o d-lui prim-ministru Vaida e din ceea ce mai bune, căștigând mai cu seamă oamenii politici prin franchețea lui onestă.

Propaganda maghiară

în presă e redusă. E susținută numai de revistele unitero Iokole și Challego și de cotidianul prezbitarian S. Stochman cari, sub masca de interes religios, susțin punctul de vedere politic ungeresc. Mult mai intensă e activitatea agenților ungeri Peleny, de Bar, Benik Miklos și Vály, a căror venire în Anglia a fost felicitată de autoritățile engleze și cari duc o propagandă clandestină la cercurile parlamentare, guvernamentale și a cetățenilor englezi. Succesul care l-au avut între parlamentari, îl vedem de interpellările desvoliate la sedințele de Măși a Camerei com. pe care le redăm la următor.

Sr Greenwood a căruia fică e maritată după un ungar, cere publicarea oficială a atrocităților săvârșite de trupele române în Ungaria.

Sr S. Hoare (usuful declarat) interpelază în chestia atrocităților și întindărilor politice în Transilvania și Basarabia și cere publicarea raportului Crucii Roșii.

D-l Lloyd George în răspunsul dat nu ține necesar publicarea atrocităților. Cu privire la Basarabia a cărei populație, spune d-nea, e în majoritate română, nu s-a spus încă acum nici o acuzație. Prim-ministrul român a dat instrucții în sensul de a fi retrase imediat trupele române ce li trase imediat ca frontieră spre Ungaria. Minoritățile din Transilvania vor fi protejate prin clauzele minorităților din tratatul de pace. Conferința ambasadorilor din Pașis încă nu a decis asupra viitorului Basarabiei. Cereaua publicării raportului Crucii Roșii se va lua eventual în considerație.

Colonelul Wedgenwood întrebă ce intenționează să facă Comisiul suprem pentru protecția minorităților din Transilvania? Cunoștea d-nul Lloyd George rapoartele unor episcopi despre opreziuni și jafuri cari s-au comis acolo?

D-l Lloyd George. Am avut o lungă discuție cu prim-ministrul român, care m-a asigurat, că va face totul pentru a proteja minoritățile religioase. M-a părut sincer și decis în această privință. (Nota Biroului invizibilului aduse nu le desminte).

Sr Hoare. Fiind protecția minorităților o chestiune internațională, nu ar fi Dl. Lloyd George aplicat să trimită o comisie internațională care să facă cercetări și să se convingă dacă dispozițiile Prim-Ministrului român se îndeplinesc, precum sperăm cu toții.

Lloyd George nu crede că e oportun în momentul de față, am mare încredere în noul Prim-Ministru și sunt convins că el vrea să protejeze minoritățile. Pută nu mă conving de contrar, nu țin eu oportun a trimite o comisie.

Col. Wedgenwood. Ce dovezi mai evidente puteți avea, decât raportul episcopilor din Transilvania.

Lloyd George nu vrea să reflecteze la faptele nici unul fost guvern din România sau alte țări. Guvernul s-a schimbat în ultimele săptămâni.

Nu e încheiat și fi fost pus în parte aceste interpellări la care chiar de guvern pentru a-și asigura pentru viitor posibilitatea unei înțineri a guvernului român.

La interpellarea dlui Maclean (șeful liberallor în parlament în lipsa dlui Asquith) referitor la revizuirea printr-o comisie a granițelor ungeresti, care au fost, — după afirmatia Dale — astfel trasate, încât lăsa României un teritoriu locuit în majoritate de maghiari. Dl. Balfour răspunde (răspunsul a fost făcut de dl. Lepper) că granițele sunt cele mai bune posibile, că au fost hotărite, fiind seamă de referințele economice, etnice și militare și că nici o co-

misiune nouă nu ar putea să se stabilească altfel.

Di Vely se află în prezent într-un turneu de propagandă pe la universitățile englezești din provincie.

Schimbarea de graniță nu se va face. Opinia publică și politica engleză e însă dispusă să modifice clauzele economice la favoarea Ungariei.

Conferința din Londra

Italia susținește interziția guvernului englez de a face pace cu bolșevicii. În schimb, se pare că Lloyd George ar fi dispus de a sprijini politica italiană în Ungaria și Bulgaria. Millerand a declarat azi hotărât, că nu e de acord cu politica care ar mătărește pace cu Bolșevicii.

Liga națiunilor

Și-a complexat organizația. Avem informația că cauta funcționari români, dar nu știe cui să se adreseze în această privință. Atragom deosebire menționez astora importanța acestei chestiuni. Liga a rămas încă clauzele minorităților și comunicațiilor fluide internaționale.

La legătură cu chestiunea maghiară, remarcăm, că atât cercurile englezești cât și cercurile cehoslovace și jugoslovace sunt de părerea, că în chestiunea sus amintită, ori ce pasori ce demers ar trebui făcut de comuna acord și în comuna înțelegere între români, cehoslovaci și jugoslovaci. Dni Lepper și Steed, ca și răspunsurile la memorandurile ungeresti către conferința de pace ar trebui de asemenea redactate pe baza unei înțelegeri reciproce.

De când cu Universitatea Populară săptămânile populației orașului nostru sunt așa de îndărnice în cât micile cercuri, căruții, și chiar și micile mizerii, necuțate.

Când două cercuri se întâlnesc, se adună și o mulțime de oameni care, legându-se de omare a dat nișterea cutare fapt, sau de sarcinile puterilor care, sau de susținerea moravului și de elita noastră toate pe care acum și-a comandat-o la București „și mă tot” draga mea, nici mă pușca nici mă mult ca 1800 lei”. Discuția între ele se țea pe chestia ultimului curs a dlui profesor X. sau Y care nu știu versă, nu a redat istoria lucrării române și Franței sau chiar a poporului român, istoria artii, ceva chestiuni de chimie sau de Geografie.

E imbușcator.

Măduc aminte de vremurile apropiatului trecut, de zilele cari au umat mizeriilor sărbători a mării Armatei române în Brașov.

Debutul primelor 2 le parădestovs tot a fost din sufletul românilor Brașoveni și ori-ce manifestări, după acele zile era lipsită de suflet, lipsită de entuziasm.

Mărcuții li luasă locul cărcoteală. Nu puteai să înfrigi o serbere, nu puteai aranja o manifestație sufletească, zăvâștia și ura credea că trezeară ei.

Cam în această stare sufletească ne-a găsit prima an școliar al începutului dezbobirei, când corpul didactic din Brașov a sus buzzele Universității populare. Rezultatul uriașilor sfârșit ale corpului didactic din localitate au început să se simtă.

Sufletul românesc a început să se întorească la adevăr, și să se manifeste așa după cum el e plămădit: din frumos și sublim; din înalt și sublim. În loc ca să dai buzna în spic țeturesc, unde cu un criminal să scoțosească tot genul de fapte omenești, acum călăuzit de staturile oamenilor de cultură, se îndreapă spre lumina. Mergă șios înă e drept. Să nu uităm însă așa care și-o provoacă un cerca contrastelor, de la întunecarea lumii și trezire cât-va pași nesiguri, până să vezi într-adevăr unde și pe ce cale.

Iată roadele Universității Populare

pe care noi cei reprezentanți ai opiniei publice le înregistrăm ca plăcere și nu găsim cuvinte de laudă pentru cei cari au luat inițiativa și mai ales pentru cei care muncesc.

De zi conținutul lectiei de la Universitatea Populară reversă picuri de lumina în sufletele multora cari n-au avut posibilitatea să se adare la adevărata înțeles de lumină al științei și mai ales al propriei noastre istorii. Profesorul P. Teodorascu cu verva cunoscută și care zi de zi se evidentiază, cu cuvinte calde, comunicative nu duce pe meleagurile Franței arătându-ne toate peripețiile prin care a trecut limba franceză, alăscând sufletul poporului francez și dându-ne și multe îndrumări în privința caracterului acestui popor. Profesorul Ilie Cristea, în fraze tălate în nămoră, scbre, pline de înțelepciune și de miez, în fraze turnate ca în bronz ne duce în primii ani ai coștării limbii noastre, ne arată stăncile de care s’a izbit în curmă vîjele ei, scormonind izvoadele vechi și vechii leoplașei. Profesorul Ilescu, cu multă poezie în grai, stăpîn pe o limbă frumoasă, pe o limbă care puțin la noi o posedă, ne evocă întregul nostru trecut, arătându-ne marile umbra ale domnitorilor și străbunilor care pururi frământați de lupte, pururi zburcamați, cu sacrificii enorme, ne-au păstrat moșta scumpă și cari încă mai ne-au lăsat o moștenire nouă.

Profesorul N. Orghidan, unul dintre cei mai buni conferențieri, ne arată frumoșele țări noastre, ce cunosându-o să o iabim și mai mult. D-l N. Orghidan are o cultură vastă care în conținutul deale țâneste la fiecare clipă.

Profesorul Perlețeanu ne dă noțiuni de chimie de care mai cu toții avem nevoie.

În fine Universitatea populară, în eforturile ei de a da publicului directive bune și în cât mai multe direcții, a intervenit pe lângă marii învățați ai vechiului rugat, rugându-l să vie în mijlocul nostru și să ne dea din prisosul cunoștințelor lor, din prisosul adevăratei cultur, științei care să aprindă și în sufletul nostru focul binefăcător al științelor și al artei.

Misa.

Armele streinilor — Proza trădătorilor neamului.

Storțiile ungerilor de a ne discredita în fața străinătății nu mai cunoscut astăzi margina. În m cunoscut însă și-l cunoaștem prea bine pe acești vechii ai noștri, cari spun, că vrea să trăiască în buș și prietenii raporturi cu regatul român, că nu e surprindere de loc faptul, mai ales după ce și străinătatea a început să se convingă tot mai mult de infinitul până la care e în stare să se lănuță perfidia ungerescă.

Ceea-ce nu doare însă și trebuie să revolte într-o neamul românesc este faptul că în opera lor de desărgare Ungerii se folosesc azi de arme de arme oferite de zgîli fi ai neamul neamului românesc.

În timpotul no-va ajuns în mână numărul din 10 Februarie al ziarului ungeresc care apare în limba germană „Pester Lloyd”. În articolul cu titlu „Aiestate românești despre România” acest ziar cerută, prin o perovrăire a adevărului, să numenească românească acea rusine a neamului, zdroașta care pe timpul ocupației nemțești apără la Brașov sub numele hoșit de „Gazeta Transilvaniei”. Și reproduce din seoa goretă pasajul de următorul conținut, pentru a face azi pe strălucit să creadă că vorba în ea sentimentele și glasi neamului românesc.

Accuțiază dar după Pester Lloyd vorbele Garetței de pe atunci:

„Primul document datează din Oct. 1916, asădară din vremea când trupele ungeresti și nemțești au auzogat din Ardeal armata regatului român. După intrarea trupelor noastre victorioase, ziarul „Gazeta Transilvaniei” care apare în orașul de graniță Brașov, serbătorează intrarea trupelor noastre în acel oraș. Articolul saluta cu o nemărginită bucurie faptul că (ascuțit) pasajul reproduc din „Gazeta” — N. Red.) henele războiului mondial, bază zil fighi, cari cu rășofial lor au înfățisat aerul sfânt al patriei maghiare” au fost îmbrășcați.

Apoi continuă astfel articolul Garetței:

„Acești mizerabili, cari se dau drept trimbași ai Românilor, s’au purtat în timpul prezenței lor aici, în cel mai jositor mod, așa că ne umple de acurăbă lapul și ei s’au apropiat de noi și că se numesc românii. Anunțam cu bucurie că viteză noastră armată, a alungat aceste hene. Să știe toată lumea că noi nu vom orice legatari cari ne-ar lega de acești mizerabili pe noi românii transilvăneni.

Felul cum s’au purtat ei aici, a dovedit că așat nedrept de numele de

Român. Blesatnt fie ceasul în care el cu căcat pământul antecesorilor noștri, blestemat să fie pentru veșele henele războiului mondial. Noi însă ești în jositia noastră ne-am lăsat să ajungem sub dominațiunea lor, noi salutăm acum cu ochii umed de lacrimi pe fi patriei noastre, cari ne-au salvat de acești ucigași mizerabili.”

Acest-a tonul, acest-a glasul acelu fol pe care cozi de topor, angman ai neamului au scos-o la Brașov în tot timpul ocupației germane, fărându-i și dându-i numele celui mai vechiu și cinstit ziar românesc „Gazeta Transilvaniei”.

Noti și tot neamul românesc știm atât că după retragerea trupelor române din Ardeal, redactorii „Gazetei Transilvaniei” au trecut împreună cu armata română Carpații, făcându-se părtași al caivalului de suteriță încautate de neamul românesc. Iar „Gazeta Transilvaniei” n-a mai apărut de atunci, până când înfrângerea Ungerilor a adus după ea revoluția în care neamul românesc din Ardeal și-a sous cuvântul prin adunarea dela Alba-Iulia.

Fuica care în acel răstimp a apărut la Brașov nu a mai fost a „Transilvaniei” ci a celor ce au lucrat la ea. Și tot al aceluora și glasul care vorbește atât de răgușit și de scrbos despre armata și neamul românesc.

Ne facem deci o datorie dacă reamintim neamului românesc, că între susținătorii și colaboratorii acelu Garetței au aflat pe Văicu, pe Suliță și alți orcați la fel.

Facă-și și neamul datoria, dacă voim să susținem și să ne cinstim dreptul de a mai vorbi despre o demnitate națională.

Moni consilier al Resorțului Căuțelor

Profesorul Aurel Ciortea, fostul conducător director al gazetei noastre în vremurile cele mai grele, și actualizemele lăcților de director al gimnaziului din loc, a fost numit de Consiliul Dirigent, consilier la resortul Căuțelor. Transmitem distincțului profesor felicitările noastre.

Demisia guvernului suedez.

— Guvernul suedez a demisionat. Regele a primit în audiență pe fostul prim ministru și președintele al partidului liberal, Meden, pentru a forma noul guvern.

Condamările Carței Martiale a Comandamentului Trupelor din Transilvania, dela 30X 1919, până la 31 1920.

Indivizi cari au răspândit știri contrarii armatei române

Weintraub Herman, din comuna Tg-Mureș, la 5 luni închisoare și 1000 lei amandă.

Indivizi cari au rostit cuvinte ofensatoare la adresa țării.

Deak Marton, din comuna Miraslau, la 15 zile în închisoare.

Indivizi cari au adresat cuvinte injurioase jandarmilor români

Gliga Ion, din comuna Cluj, polițist, la 1 lună închisoare.

Indivizi cari au ofensat ofițeri români.

Ilus Neusădter, din comuna Brașov, la 1 lună închisoare și 2000 lei amandă.

Ana Cuorin, din comuna Sibiu, la 5000 lei amandă.

Frida Bolchova, din comuna Cluj, la 1 lună închisoare și 3000 lei amandă.

Indivizi inarmați cari au atacat la drum și au furat bani.

Ispar Ioan, soldat din Reg. 7 Prahova, un an și 2 luni închisoare.

Iocu Tudorache, soldat în Reg. 7 Prahova, la un an și 2 luni închisoare.

Volan Stelian, soldat în Reg. 7 Prahova, la un an închisoare.

Indivizi cari au luat steagul românesc de pe casa comunală și l’au asvârțit în Muraș.

Patache Ioan, din comuna Ghermeșeg, la 6 luni închisoare.

Demeter Ghorghiu, din comuna Ghermeșeg, la 8 luni închisoare.

Indivizi cari n’au predat la termin efecte militare.

Miklos Menekes, din comuna Sibiu C. F., la 100 lei amandă.

Indivizi cari au rostit cuvinte ofensatoare la adresa M. S. Reginei.

Santa Anies, din comuna Badiul de câmpie, la 1 lună închisoare.

Indivizi cari au voit a înlesni fuga a doi spioni ce veniseră cu un aeroplan.

Balayti Ferencz, din comuna Zălanu, la 3 luni închisoare.

Al xandra Zagrau, d-a comuna Bistrita, la 2 ani rețușiune, pentru că a omorât pe un caporal jandarm.

Maio C. Carp, comisar regal.

Condamările Carței Martiale a Comandamentului Trupelor din Transilvania, dela 30X 1919, până la 31 1920.

Indivizi cari au răspândit știri contrarii armatei române

Weintraub Herman, din comuna Tg-Mureș, la 5 luni închisoare și 1000 lei amandă.

Indivizi cari au rostit cuvinte ofensatoare la adresa țării.

Deak Marton, din comuna Miraslau, la 15 zile în închisoare.

Indivizi cari au adresat cuvinte injurioase jandarmilor români

Gliga Ion, din comuna Cluj, polițist, la 1 lună închisoare.

Indivizi cari au ofensat ofițeri români.

Ilus Neusădter, din comuna Brașov, la 1 lună închisoare și 2000 lei amandă.

Ana Cuorin, din comuna Sibiu, la 5000 lei amandă.

Frida Bolchova, din comuna Cluj, la 1 lună închisoare și 3000 lei amandă.

Indivizi inarmați cari au atacat la drum și au furat bani.

Ispar Ioan, soldat din Reg. 7 Prahova, un an și 2 luni închisoare.

Iocu Tudorache, soldat în Reg. 7 Prahova, la un an și 2 luni închisoare.

Volan Stelian, soldat în Reg. 7 Prahova, la un an închisoare.

Indivizi cari au luat steagul românesc de pe casa comunală și l’au asvârțit în Muraș.

Patache Ioan, din comuna Ghermeșeg, la 6 luni închisoare.

Demeter Ghorghiu, din comuna Ghermeșeg, la 8 luni închisoare.

Indivizi cari n’au predat la termin efecte militare.

Miklos Menekes, din comuna Sibiu C. F., la 100 lei amandă.

Indivizi cari au rostit cuvinte ofensatoare la adresa M. S. Reginei.

Santa Anies, din comuna Badiul de câmpie, la 1 lună închisoare.

Indivizi cari au voit a înlesni fuga a doi spioni ce veniseră cu un aeroplan.

Balayti Ferencz, din comuna Zălanu, la 3 luni închisoare.

Al xandra Zagrau, d-a comuna Bistrita, la 2 ani rețușiune, pentru că a omorât pe un caporal jandarm.

Maio C. Carp, comisar regal.

Sporul lefurilor funcționarilor din Ardeal

Biroul Presei din Cluj ne comuntă:

„În urma șcompetei mari și a deprecieri coroanelor, funcționarii publici din toate părțile teritoriului administrat de Consiliul Dirigent, au cerut sporirea salariilor arătând că retribuțiunile stabilite în Iunie 1919 nu le mai asigură existența.

Sporirea salariilor funcționarilor publici a făcut obiectul de studiu încă dela sfârșitul anului trecut, dar soluțiunea nu a fost încă posibilă, fiindcă sporul trebuia votat prin Corpurile legislative.

Lucrările au înaintat de așa fel, încât datele necesare pentru întocmirea proiectului de lege vor putea fi în vreme scurtă înaintea guvernului regal și de-pus Corpurilor legislative”.

Combaterea speculei cu bancnotele de o mie

— Ordonanță —

În legătură cu ordonanța noastră Nr. 2779—1920 dată în contra speculei; cu ordonanța Nr. 2091—1920, dată în privința circulației obligatoare a bilețelor stampilate în Bucovina, mai ordonăm următoarele:

- Bilețele din sorta de o mie de coroane sunt a se primi fără considerație la răsmul seriei cu care sunt provăzute, intrăcă sunt stampilate cu stampila „România — Timbru special”.
- La plățile în sumă de peste zece mii coroane atât în circulația particulară, cât și la cele făcute din partea organelor militare, primirea bilețelor de câte 10.000 coroane, stampilate cu stampila „România — Timbru special” e obligatoare.
- În afaceri comerciale, e interzis a se condiționa înțelegerea de plată, excluzând banetele de bancă de 10.000 coroane.

Considerând, că nerespectarea di-

pozițiilor de mai sus, ar contribui la paralizarea vieții economice, — infracțorii se vor urmări conform ordonanței noastre Nr. 2779—1920, publicată în „Gazeta Oficială” Nr. 90/1920 li/21.

Pentru șeful resortului finanțelor: *Diagonescu* m. p.

Ultima oră
Consiliul de miniștri

Discutarea proiectelor reformei agrare.

Aseară s’a ținut la ministerul de externe un consiliu de miniștri, la care au luat parte d-nii Iuliu Maniu, Iorga N. și Bujor, președiniți corpurilor legislative.

S’a discutat discuția asupra proiectului de lege agrară.

Proiectul reformei agrare pentru vechiul regat va a putea fi prezentat corpurilor legislative, de care-e discutarea lui n’a fost terminată de parlament Național. Ministrul Mihalache a dat relapuri în privința înălmânțării lor din țară.

Până la intoarcerea d-lui Vaida actuala formație a guvernului va rămâne

Consiliul de miniștri a aprobat un proiect de lege al ministrului de războiu prin care se cere regularea moștenirii disparițiilor în războiu.

S’a discutat apoi asupra remanierii și compoziției guvernului și s’a hotărât ca actuala formație să rămână până la seara d-lui Vaida.

Proiectele financiare ale guvernului.

D-l ministru ad-interim la finanțe Mihai Popovici va depune în câte-va zile pe biroul Camerei două proiecte de lege. Un proiect se va ocupa cu impozitul pe avere. Se vor socoti toate averile mobile și imobile ale fiecărui cetățean. Până la 10.000 de lei, averile vor fi scutite de taxă. Dn averile care trec de 10.000 de lei se va scdea ceaștă sumă și impozitul va începe cu 2% și va merge progresiv până la 12%.

Al doilea proiect va fi relativ la impozitul pe averile din războiu. Averele până la 10.000 de lei vor fi scutite de taxă. De la 10.000 în sus, impozitul va crește proporțional dela 20%—35%.

TELEGRAMME DIN BUCUREȘTI

8 Martie.
Londra. — Constantinopolul a fost ocupat de forțe militare și morale engleze.
— In urma înțelegerii între guvernul sovietic și cel englez...

Președinția Consiliului de miniștri comunică următoarele:

In ziua 27, Chemarea a sîmpturii de articole prin care se atacă și insultă M. C. Gl. calificându-se elementele cele mai de valoare ale cetății cu cuvintele de: hoți, păduchi, învârtii, sedentari, etc.
Ori, oștrii care răsturnă azi M. C. Gl. au fost în marele lor majoritate răniți, pe front, unde s'au datina și forțe mușchi și ei posedă ordinul Mihai-Viteaz.

Publicațiune

Neaprobându-se rezultatul licitațiunii pînă în ziua de 14 Februarie 1920, pentru furnizarea a 38.000 buciți traversa de ștejar, secundare și 4680 buciți traversa de ștejar speciale, necesare la refacerea liniei ferate de centură a forțurilor, se publică o nouă licitație, care se va ține în ziua de 5 Aprilie...

Curele pentru mașini de piele, mără englezească. Curele Balata Patent... Dick. Curele de păr de cămilă. Ambalajuri cu cauciuc și grafit Asbest.

Moartea lui Aurel Bunea

Cum este rostita în înormențarea de D. S. doctor Aurel Scartu. — Mult îndurerată familie. Cu dăruire înconjurat aeriul cu simțurile pămîntului...

Declarațiune

Subsemnatul... din Comuna... Strada... Nr... declar că posed... cărțile... cutii de tuburi...

Reg a Monopolurilor Statului

Publicațiune. Pentru punerea în aplicare a legii monopolurilor, conform decretului lege 4709 din 1919...

FRĂȚII HASAN BUCUREȘTI — Strada Lipscani 74. (in dreptul străzii Băcani). EN-GROS — EN-DETAIL. Toate noutățile în manufactură.

Beatul Crucii roșii Brașov

Comitetul Crucii roșii naționale Brașov a arătat în ziua de 13 Februarie a. c. un bărbat în foșul acestui institut...

Beatul Crucii roșii Brașov

Comitetul Crucii roșii naționale Brașov a arătat în ziua de 13 Februarie a. c. un bărbat în foșul acestui institut...

Publicațiune

Ministerul de Războiu avînd nevoie să tipărească un număr de registre și imprimat... necesare armatei...

PENTRU ARGASTORII — FABRICANȚII DE PIELE ȘI DE POSTAV se livrează prompt din depozitele noastre Galați și Constanța.

PENTRU FABRICANȚII DE SĂPUN se livrează prompt din depozitele noastre Galați sau Constanța.

Informațiuni

Lichidarea Băncii Austro-Ungare din Iași. Lăcă din Ianuarie 1920 Banca Austro-Ungară din localitatea a început lichidarea.
Operațiuni la loc, foarte restrâns. Lăcă din 26 Februarie 1920.

Publicațiune

Ministerul de Războiu avînd nevoie să tipărească un număr de registre și imprimat... necesare armatei...

Maria Butnariu

Dună de lungă s'ferită. Maria Butnariu, văducă de D. Corășan, soția dlui Z. Butnariu, inventator pensionat, a înecat din vîntul Lunei la ora 10 dim. în etate de 78 ani.

Publicațiune

Ministerul de Războiu avînd nevoie să tipărească un număr de registre și imprimat... necesare armatei...

Publicațiune

Ministerul de Războiu avînd nevoie să tipărească un număr de registre și imprimat... necesare armatei...

SEU LA Plata american și australian ULEI de Palm Lagos ULEI de Cocos, Ceylon și Cochîn.

Deschiderea UNUI SALON de MODĂ PENTRU BĂRBAȚI.

Publicațiune. MINISTERUL DE RASBOI. Ateliarul de reparații al artileriei grele.

Publicațiune. Aducem la cunoștința Onor. public din Brașov și împrejurime...

Mare transport de VINURI de ARAD și sntem la dispozițiunea publicului...

De vânzare. O cățe de vînătoare. G. Dumitriu, Str. Fabricii Nr. 2.

Se caută o bucătăreasă la o poșta militară în Brașov.